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Κεντρικό θέμα του Συνεδρίου 
αποτέλεσε το διεθνές πρότυπο 
HL7 και οι μέθοδοι εφαρμογής 

του για τη λειτουργία ολοκληρω-
μένων πληροφοριακών συστημά-
των στην Υγεία. Το HL7 είναι ένας 
κώδικας επικοινωνίας αντίστοιχος 
με το τραπεζικό σύστημα «Δίας», ο 
οποίος θα επιτρέψει την ηλεκτρονική 
συνεργασία ανάμεσα στους φορείς 

Υγείας όλης της χώρας. Μέχρι σήμε-
ρα έχει εφαρμοστεί ήδη στα 80 από 
τα 132 νοσοκομεία στη χώρα μας, 
ενώ αναμένεται να ξεκινήσει άμεσα 
η πιλοτική εφαρμογή της ηλεκτρο-
νικής διασύνδεσής τους με στόχο 
την εφαρμογή του Ηλεκτρονικού 
Φακέλου Υγείας σε εθνικό επίπεδο 
εντός μιας πενταετίας.

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, 

το HL7 αποτελεί τον κεντρικό άξονα 
της Εθνικής Στρατηγικής στην Ηλε-
κτρονική Υγεία (e-Health). Μέσα από 
την υλοποίηση του προγράμματος 
αυτού, θα διευκολυνθεί η λειτουργία 
και η συνεργασία νοσοκομείων, ερ-
γαστηρίων και τομέων διοίκησης και 
διαχείρισης των υπηρεσιών Υγείας και 
θα ανοίξει ο δρόμος για σημαντικές 
δράσεις όπως ο Ηλεκτρονικός Φάκε-

9ο Διεθνές συνέδριο ΗL7 
Διαλειτουργικότας 

(9th International HL7 Interoperability 

Conference 2008 - IHIC 2008) και 

3ο Πανελλήνιο Συνέδριο HL7-Hellas

Με ιδιαίτερη επιτυχία στέφθη καν οι εργασίες του 9ου Διεθνούς 

Συνεδρίου Διαλειτουργικότητας HL7 και του 3ου Πανελληνίου 

Συνεδρίου του HL7 Ηellas, τα οποία πραγματοποιήθηκαν μαζί, 

στο ξενοδοχείο Aldemar Knossos Royal Village, 

στη Χερσόνησο της Κρήτης.

Εικόνα 1. Ο κ. Γεώργιος Πατούλης, πρόεδρος 
της Δ.Ε. του HL7-Hellas, Δήμαρχος Αμαρου-
σίου και πρόεδρος Διαδημοτικού Δικτύου 
Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΟΤΑ.

Εικόνα 2. Τα μέλη της οργανωτικής επιτροπής του Συνεδρίου, κ. Γ. Κακουλίδης, Αντιπρόεδρος 
HL7-Hellas, κ. Αλ. Μπέρλερ, Technical Steering Committee Chair HL7-Hellas, κ. Κ. Χρονάκη, 
Διεθνής Αντιπρόσωπος HL7-Hellas και κ. Π. Αγγελίδης, Ταμίας HL7-Hellas.
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λος Υγείας, η Ηλεκτρονική Κάρτα Υγείας 
και Ασφάλισης, η ανάπτυξη Τηλεϊατρι-
κής, η κατ΄οίκον φροντίδα, η δημιουρ-
γία εθνικών μητρώων για νεοπλασίες, 
μεταμοσχεύσεις, αίμα κ.λπ.

Τα παραπάνω τόνισαν στη συνέντευ-
ξη τύπου που δόθηκε με την ευκαι-
ρία του Συνεδρίου, ο πρόεδρος του 
HL7-Hellas και δήμαρχος Αμαρουσί-

ου, κ. Γιώργος Πατούλης, ο αντιπρόε-
δρος του οργανισμού, κ. Γιώργος Κα-
κουλίδης και ο ειδικός σύμβουλος του 
υπουργείου Υγείας και συνεργάτης του 
υπουργείου Απασχόλησης, κ. Θάνος 
Αθανασόπουλος. Συγκεκριμένα, τό-
νισαν ότι η επικοινωνία και ανταλλα-
γή ιατρικών πληροφοριών μέσω του 
HL7 θα βοηθήσει ώστε οι υπηρεσί-
ες υγείας να προσφέρονται στον πο-
λίτη πιο γρήγορα και με μεγαλύτερη 
ασφάλεια, αφού θα υπάρχει ολοκλη-
ρωμένη γνώση του ιατρικού φακέλου 
από το επιστημονικό προσωπικό. Επί-
σης θα συμβάλλει στη μείωση του κό-
στους με την αποφυγή, για παράδειγ-
μα, των διπλών εξετάσεων.

Ο Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός 
Health Level 7 (HL7) ιδρύθηκε στις 
ΗΠΑ με σκοπό την ανάπτυξη προτύ-
πων για την ηλεκτρονική ανταλλαγή 
δεδομένων στην υγειονομική περί-
θαλψη. Σήμερα αποτελείται από 32 
παραρτήματα παγκοσμίως (Ηνωμέ-
νο Βασίλειο, Καναδάς, Αυστραλία, 
Νότιος Αφρική, Γερμανία, Ολλανδία, 
Φιλανδία, Μεξικό, Ιταλία κ.α). Τα το-
πικά παραρτήματα είναι ανεξάρτη-
τοι οργανισμοί που έχουν στόχο την 
ανάπτυξη και χρήση του προτύπου 
HL7 μετά από τη μεταφορά του στην 
αντίστοιχη γλώσσα του παραρτήμα-

τος. Στην Ελλάδα, το HL7 Hellas απο-
τελείται από 50 φορείς του Δημοσίου 
Τομέα (Υπουργείο Υγείας και Κοινωνι-
κής Αλληλεγγύης, Δημόσια Νοσοκο-
μεία, Πανεπιστημιακά Ιδρύματα κ.α) 
καθώς και από Ιδιωτικούς Φορείς.

Στο Συνέδριο, παρευρέθησαν ση-
μαντικές προσωπικότητες από κρατι-
κούς και ιδιωτικούς φορείς της παγκό-
σμιας αγοράς Πληροφορικής στους 
Τομείς Υγείας και Κοινωνικής Ασφά-
λισης, καθώς και εκπρόσωποι της Δη-
μόσιας Διοίκησης. Αποτέλεσε τόπο 
συνάντησης των 30 διεθνών παραρ-
τημάτων HL7. Διακεκριμένες προσω-
πικότητες του χώρου μοιράστηκαν την 
εμπειρία τους σχετικά με την εφαρ-
μογή του προτύπου HL7 και κατέθε-
σαν επιστημονικές απόψεις και προ-
τάσεις σχετικά με την καλύτερη και 
αποδοτικότερη αξιοποίησή του από 
τις Υπηρεσίες Υγείας.

Μέσα από το Συνέδριο αυτό ανοί-
γει ο δρόμος για μία νέα εποχή όσον 
αφορά στις Υπηρεσίες Υγείας της χώ-
ρας μας. Μία εποχή όπου με τη συμ-
βολή της ηλεκτρονικής αυτοματοποί-
ησης και του Ηλεκτρονικού Φακέλου 
Υγείας θα εξασφαλίζεται η καθολικό-
τητα και η ποιότητα των παρεχόμε-
νων Υπηρεσιών Υγείας προς όλους 
τους πολίτες.

Εικόνα 3. Ο Καθηγητής κ. Ευάγγελος Μαρ-
κάτος, Επικεφαλής του Ελληνικού Γραφείου 
του W3C.

Εικόνα 5. Ο κ. Παναγιώτης Ροβόλας, Υπεύ-
θυνος Έργων Υγείας της Κοινωνίας της Πλη-
ροφορίας ΑΕ ως εκπρόσωπος του Προέδρου, 
κ. Κωνσταντίνου Δούκα.

Εικόνα 4. Ο Καθηγητής κ. Κώστας Στεφα-
νίδης, Διευθυντής του Ινστιτούτου Πληρο-
φορικής–ΙΤΕ (Φιλοξενόν Ιδρυτικό Μέλος του 
HL7-Hellas).

Εικόνα 6. Ο κ. Αριστοτέλης Άννινος, Γενικός 
Γραμματέας Διοικητικού Συμβουλίου ΣΕΠΕ 
(Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών Ελλάδας).


